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ΘΕΜΑ: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΗΝ Α΄ ΤΑΞΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΤΩΝ 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 
 
Σχετ.: 1. Η με αρ. πρωτ. 21320/Δ2/24-02-2021 Υ.Α. «Λειτουργία Καλλιτεχνικών Σχολείων» 
(Β΄ 886) διόρθωση σφάλματος ΦΕΚ Β΄ 1065/19-03-2021 
2. Η υπό στοιχεία Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ (ανακοινοποίηση στο 
ορθό στις 21-9-2021) 
3. Η υπό στοιχεία 1614/Υ1/08-01-2020 Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών 
Παιδείας και Θρησκευμάτων (Β΄ 8) 
 
Λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. πρωτ. 21320/Δ2/24-02-2021 Υ.Α. «Λειτουργία 
Καλλιτεχνικών Σχολείων» (Β΄ 886) διόρθωση σφάλματος ΦΕΚ Β΄ 1065/19-03-2021 σας 
ενημερώνουμε ότι στην Α΄ τάξη των Καλλιτεχνικών Σχολείων (Γυμνασίων) εγγράφονται 
μαθητές απόφοιτοι Δημοτικών Σχολείων, εφόσον επιτύχουν σε εξετάσεις που 
διενεργούνται για την επιλογή μαθητών που θα φοιτήσουν στην Α΄ τάξη των Καλλιτεχνικών 
Σχολείων (Γυμνασίων). 
Στα Καλλιτεχνικά Γυμνάσια λειτουργούν τρεις κατευθύνσεις: 

1. Εικαστικών Τεχνών 
2. Θεάτρου-Κινηματογράφου 
3. Χορού. 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 12 του ν. 4800/21-05-2021 (Α΄ 81), το οποίο αντικατέστησε το άρθρο 
1519 ΑΚ, ορίζεται ότι: «Όταν η επιμέλεια ασκείται από τον έναν γονέα ή έχει γίνει κατανομή 
της μεταξύ των γονέων, οι αποφάσεις […] καθώς και για ζητήματα εκπαίδευσης που 
επιδρούν αποφασιστικά στο μέλλον του, λαμβάνονται από τους δύο γονείς από κοινού. […] 
Για την μεταβολή του τόπου διαμονής του τέκνου που επιδρά ουσιωδώς στο δικαίωμα 
επικοινωνίας του γονέα με τον οποίο δεν διαμένει το τέκνο, απαιτείται προηγούμενη 
έγγραφη συμφωνία των γονέων ή προηγούμενη δικαστική απόφαση που εκδίδεται μετά 
από αίτηση ενός από τους γονείς […]». Σε περιπτώσεις όπου δεν υφίσταται η απαιτούμενη 
συναίνεση και των δύο γονέων/κηδεμόνων θα πρέπει να εφαρμόζεται αναλογικά το 
τελευταίο εδάφιο της διάταξης του άρθρου 1512 ΑΚ, σύμφωνα με την οποία ορίζεται ότι: 
«Κατά την άσκηση της γονικής μέριμνας οι γονείς καταβάλλουν προσπάθεια για την 
εξεύρεση κοινά αποδεκτών λύσεων. Αν διαφωνούν, αποφασίζει το δικαστήριο». 
 
Συνεπώς, για την εισαγωγή μαθητών στα Καλλιτεχνικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2023-
2024, οι γονείς-κηδεμόνες των υποψηφίων μαθητών/τριών από τις 2 Μαΐου έως τις 31 
Μαΐου 2023 και ώρα 14:00 υποβάλλουν από κοινού ηλεκτρονικά ή με οποιοδήποτε άλλο 

https://edu.klimaka.gr/sxoleia/kallitechnika/354-kallitechnika-gymnasia


πρόσφορο τρόπο αίτηση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής (στην οποία δύναται να 
δηλώσουν μέχρι δύο κατευθύνσεις) μόνο στο Καλλιτεχνικό Σχολείο της περιοχής όπου 
κατοικεί ο/η υποψήφιος/α. Οι γονείς/κηδεμόνες των υποψηφίων μαθητών/τριών των 
Καλλιτεχνικών Σχολείων Αττικής μαζί με την αίτηση στο Καλλιτεχνικό Σχολείο οφείλουν να 
αποστείλουν λογαριασμό κοινής ωφέλειας (ύδρευσης ή ρεύματος ή τηλεφώνου) ή άλλο 
πρόσφορο αποδεικτικό μέσο από το οποίο να αποδεικνύεται ρητώς η διεύθυνση της 
μονίμου κατοικίας του υποψηφίου. 
Συγκεκριμένα για το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου οι αιτήσεις αποστέλλονται 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση mail@gym-kall-mesol.ait.sch.gr το παραπάνω διάστημα, 
 
Αν δεν συντρέχει η απαιτούμενη συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων για την συμμετοχή στις 
εν θέματι εξετάσεις δεν δύναται να συμμετάσχει ο/η υποψήφιος/α σε αυτές, παρά μόνο αν 
προσκομισθεί δικαστική απόφαση (προσωρινή διαταγή, απόφαση ασφαλιστικών μέτρων, 
οριστική δικαστική απόφαση) που το επιτρέπει. Επίσης, στην περίπτωση εκείνη όπου η 
συμμετοχή στις εξετάσεις συνεπάγεται τυχόν μεταβολή του τόπου διαμονής του 
υποψηφίου, η οποία επιδρά ουσιωδώς στο δικαίωμα επικοινωνίας του γονέα με τον οποίο 
δεν διαμένει, για την συμμετοχή απαιτείται η προσκόμιση είτε έγγραφης συμφωνίας των 
γονέων/κηδεμόνων είτε δικαστική απόφαση που εκδίδεται ύστερα από αίτηση ενός από 
τους γονείς και ρητώς επιτρέπει την συμμετοχή στις εξετάσεις. 
 
Σημειωτέον ότι στο άρθρο 1519 ΑΚ δεν υπάγεται η περίπτωση που ένας εκ των γονέων έχει 
προσκομίσει δικαστική απόφαση που ρυθμίζει θέματα επιμέλειας – επικοινωνίας και η 
οποία έχει καταστεί αμετάκλητη μέχρι και τις 16.09.2021. Ως αμετάκλητη δικαστική 
απόφαση θεωρείται α) απόφαση του Αρείου Πάγου που έχει εκδοθεί μέχρι τις 16.09.2021 
και β) απόφαση του Πρωτοδικείου ή Εφετείου κατά της οποίας δεν έχει ασκηθεί το ένδικο 
μέσο της αναίρεσης. Στην υπό β) περίπτωση, οι Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων 
θα πρέπει να ζητούν και πιστοποιητικό περί μη άσκησης ενδίκων μέσων από το οποίο θα 
συνάγεται ότι η προσκομιζόμενη δικαστική απόφαση έχει καταστεί αμετάκλητη μέχρι την 
έναρξη ισχύος του ν.4800/2021, ήτοι, τις 16.09.2021. 
 
Για την συμμετοχή στις εξετάσεις με κατεύθυνση τον χορό οι γονείς/κηδεμόνες πέραν της 
αίτησης συμμετοχής αποστέλλουν Ιατρικές Βεβαιώσεις υγείας και καλής 
φυσικής/ορθοπεδικής κατάστασης από Παθολόγο/Παιδίατρο και από Ορθοπεδικό γιατρό 
αντίστοιχα. 
 
Συνεπώς, οι γονείς/κηδεμόνες υποχρεούνται να αποστείλουν ηλεκτρονικά (με ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο) ή με κάθε άλλο πρόσφορο τρόπο στο Καλλιτεχνικό Σχολείο πέραν της αίτησης 
συμμετοχής στις εν θέματι εξετάσεις και τα κάτωθι έγγραφα: 

1. λογαριασμό κοινής ωφέλειας (ύδρευσης ή ρεύματος ή τηλεφώνου) ή άλλο 
πρόσφορο αποδεικτικό μέσο από το οποίο να αποδεικνύεται ρητώς η διεύθυνση 
της μονίμου κατοικίας του υποψηφίου 

2. αντίγραφο ταυτότητας γονέων/κηδεμόνων ή αντίγραφο ταυτότητας 
γονέα/κηδεμόνα 

3. για την κατεύθυνση του χορού: i. Ιατρική Βεβαίωση Παθολόγου ή Παιδιάτρου, ii. 
Ιατρική Βεβαίωση Ορθοπεδικού 

4. βεβαίωση σύμφωνα με τα άρθρα 53 και 54 του ν.4823/2021 (Α’ 136) (σε περίπτωση 
που ο μαθητής/-τρια δικαιούται να εξεταστεί προφορικά) 

5. δικαστική απόφαση (προσωρινή διαταγή, απόφαση ασφαλιστικών μέτρων, 
οριστική δικαστική απόφαση) αν και εφόσον δεν υφίσταται συναίνεση των δύο 
γονέων/κηδεμόνων. 
 



Δύναται να προσκομισθεί επίσης και πιστοποιητικό περί μη άσκησης ένδικων μέσων, 
προκειμένου να βεβαιωθεί ότι επήλθε το αμετάκλητο της δικαστικής απόφασης μέχρι και 
τις 16.09.2021 – και άρα δεν εφαρμόζεται το 1519 ΑΚ -, σύμφωνα με όσα ορίζει η υπό 
στοιχεία Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ (ανακοινοποίηση στο ορθό στις 
21-9-2021). 
 
Οι Διευθυντές/ντριες των Καλλιτεχνικών Σχολείων αφού προβούν σε έλεγχο των αιτήσεων 
τις πρωτοκολλούν αποστέλλοντας τον αριθμό πρωτοκόλλου στους/στις αιτούντες/αιτούσες. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης οι 
ενδιαφερόμενοι γονείς/κηδεμόνες δύνανται να απευθύνονται τηλεφωνικά ή μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στo Καλλιτεχνικό Σχολείο, όπου υπέβαλαν την αίτησή τους. 
 
Οι Διευθυντές/ντριες των Καλλιτεχνικών Σχολείων αποστέλλουν μετά τη λήξη της 
διαδικασίας ηλεκτρονικής αποστολής αιτήσεων των γονέων/κηδεμόνων, ήτοι στις 31 
Μαΐου 2023, τον συνολικό αριθμό των πρωτοκολλημένων αιτήσεων που κατατέθηκαν στο 
σχολείο τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση spoudonde@minedu.gov.gr. 
Το πρόγραμμα των εξετάσεων, τα θέματα των εξετάσεων, η βαθμολόγηση και οι εγγραφές 
των μαθητών ρυθμίζονται με την ως άνω Υ.Α. με θέμα: «Λειτουργία Καλλιτεχνικών 
Σχολείων» (Υ.Α. με αρ. πρωτ. 21320/Δ2/24-02-2021, ΦΕΚ Β΄ 886, διόρθωση σφάλματος ΦΕΚ 
Β΄ 1065/19-03-2021). Ως προς τις εγγραφές εφαρμόζεται και η υπό στοιχεία 
Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ (ανακοινοποίηση στο ορθό στις 21-9-
2021). 
 
Οι Διευθυντές/ντριες των Καλλιτεχνικών Σχολείων σε συνεργασία με τους οικείους 
Διευθυντές Δ/θμιας Εκπαίδευσης μεριμνούν ώστε οι εν θέματι εξετάσεις να 
πραγματοποιηθούν με τήρηση όλων των αναγκαίων υγειονομικών μέτρων για την αποφυγή 
διάδοσης του Covid-19. Ειδικότερα, επιβάλλεται: α) ο ενδελεχής και συχνός καθαρισμός 
(απολύμανση) όλων των επιφανειών που αγγίζονται από υποψήφιους/ες και 
καθηγητές/τριες και β) ο φυσικός αερισμός των αιθουσών που λαμβάνουν χώρα οι 
εξετάσεις. 
 
Τα Καλλιτεχνικά Σχολεία, αφού καταρτίσουν το πρόγραμμα των εξετάσεων σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην ανωτέρω Υ.Α. με θέμα: «Λειτουργία Καλλιτεχνικών Σχολείων» (Υ.Α. με 
αρ.πρωτ. 21320/Δ2/24-02-2021, ΦΕΚ Β΄ 886, διόρθωση σφάλματος ΦΕΚ Β΄ 1065/19-03-
2021), ενημερώνουν με κάθε πρόσφορο τρόπο όλους τους/τις υποψήφιους/ες. 
 
Τέλος, οι Διευθυντές/ντριες των Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
ενημερώνουν με κάθε πρόσφορο τρόπο τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών της ΣΤ΄ 
τάξης των Δημοτικών Σχολείων. 
 
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Π/ΘΜΙΑΣ, 
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΠΤΣΗΣ 
 
Οδηγίες για υποβολή αίτησης στο Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου-Λυκειακές Τάξεις 
Οι ενδιαφερόμενοι γονείς-κηδεμόνες πρέπει να στείλουν ηλεκτρονικά στο Καλλιτεχνικό 
Γυμνάσιο Μεσολογγίου την αίτηση και τα ανωτέρω σχετικά συνημμένα συγκεκριμένα 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση mail@gym-kall-mesol.ait.sch.gr 
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Κατεβάστε από εδώ την αίτηση εγγραφής 
 
Να αναγραφεί η κατεύθυνση κάτω από το «δημόσιο/ιδιωτικό Δημοτικό Σχολείο». 
Σημείωση: Οι αιτήσεις να αποστέλλονται σε μορφή Pdf ΟΧΙ φωτογραφία από κινητό διότι 
δεν είναι εκτυπώσιμες και δεν θα γίνονται δεκτές. Επίσης δεν χρειάζεται λογαριασμός 
ΔΕΚΟ, ισχύει μόνο για σχολεία της Αττικής. 
 
Σε επόμενη φάση θα ανακοινωθεί η ημερομηνία των εξετάσεων στην ιστοσελίδα του 
σχολείου https://gym-kall-mesol-new.ait.sch.gr/ 
 
Ενημερωτικό σημείωμα για το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου. 
 
Τα Καλλιτεχνικά σχολεία είναι δημόσια σχολεία δευτεροβάθμιας γενικής εκπαίδευσης, με 
έμφαση στις καλές τέχνες και συγκεκριμένα στις ακόλουθες κατευθύνσεις: 
Εικαστικές Τέχνες 
Θέατρο-Κινηματογράφο 
Χορό (κλασικό και σύγχρονο) 
Σκοπός των καλλιτεχνικών σχολείων είναι η εξοικείωση, προετοιμασία, ενθάρρυνση και 
υποστήριξη του ενδιαφέροντος των μαθητών για τις καλές τέχνες, καθώς και η ανάδειξη και 
καλλιέργεια των δεξιοτήτων τους. 
 
Πρόγραμμα μαθημάτων καλλιτεχνικού σχολείου 
Το πρόγραμμα των καλλιτεχνικών σχολείων περιλαμβάνει όλα τα μαθήματα γενικής 
παιδείας του Γενικού Γυμνασίου- Λυκείου και φυσικά τα μαθήματα καλλιτεχνικής παιδείας 
των τριών κατευθύνσεων. Το ωρολόγιο πρόγραμμα των Καλλιτεχνικών Σχολείων, 
Γυμνασίων και Λυκείων, είναι διευρυμένο και διαμορφώνεται σε 40 ώρες την εβδομάδα. 
 
Στα Καλλιτεχνικά Σχολεία λειτουργούν τρεις κατευθύνσεις: 
α) Εικαστικών Τεχνών β) Θεάτρου-Κινηματογράφου γ) Χορού. 
Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα των σπουδών αναλυτικά 
εδώ: https://gym-kall-mesol-new.ait.sch.gr/programma-spoudwn/ 
 
Το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου 
Το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου είναι ένα από τα οκτώ Καλλιτεχνικά σχολεία που 
λειτουργούν στη χώρα μας. Ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Σεπτέμβρη του 2019. Την 
τρέχουσα σχολική χρονιά λειτούργησαν και οι τρεις τάξεις του Γυμνασίου. Το μαθητικό 
δυναμικό αριθμούσε 100 μαθητές. Για την επόμενη σχολική χρονιά σχεδιάζεται να 
δημιουργηθούν και Λυκειακές τάξεις. 
Τα τέσσερα αυτά χρόνια λειτουργίας του το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου έχει να 
επιδείξει πληθώρα δράσεων, όπως ευρωπαϊκά προγράμματα,  πολιτιστικές και 
περιβαλλοντικές δράσεις, συμμετοχή και βραβεύσεις σε πανελλήνιους μαθητικούς 
διαγωνισμούς, ομιλίες από Ακαδημαϊκούς κ.α. Από τη σχολική χρονιά 2022-2023 λειτουργεί 
και Α΄Λυκειακή τάξη. 
 
Η εισαγωγή στα Καλλιτεχνικά Σχολεία. 
Στην Α΄ τάξη των Καλλιτεχνικών Γυμνασίων εγγράφονται μαθητές απόφοιτοι των Δημοτικών 
Σχολείων κατόπιν εισαγωγικών εξετάσεων, που διενεργούνται το δεύτερο δεκαήμερο του 
Ιουνίου κάθε σχολικού έτους. Κάθε μαθητής μπορεί να είναι υποψήφιος σε περισσότερες 
από μία κατευθύνσεις και αν επιλεγεί σε περισσότερες από μία, εγγράφεται στην 
κατεύθυνση που θα επιλέξει τελικά ο ίδιος. 
Tην προηγούμενη σχολική χρονιά οι αιτήσεις έγιναν αρχές Μαΐου. 

https://drive.google.com/file/d/1dMymMiGFEw-c8AIjV50JzhgO248IeBh-/view?usp=sharing
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Η ενημέρωση γίνεται αποκλειστικά μέσω της ιστοσελίδας του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου 
Μεσολογγίου https://gym-kall-mesol-new.ait.sch.gr/ που οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
παρακολουθούν τακτικά. 
Δείτε εδώ την εξεταστέα ύλη των εξετάσεων και άλλες πληροφορίες σύμφωνα με το 
τελευταίο ΦΕΚ https://gym-kall-mesol-new.ait.sch.gr/geniki-paideia/kallitexnika-
exetaseis/embed/#?secret=b1xa2TYLzo 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε εργάσιμες μέρες και ώρες στα τηλέφωνα: 
2631024683 
 
Ο Διευθυντής Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου 
Ηλίας Υφαντής 
 

https://gym-kall-mesol-new.ait.sch.gr/
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